

95后电商“新农人”逐梦希望的田野

家住店集镇孙窑社区的孙亚鹏,2018年刚刚走出大学校门时,也曾和大多数年轻人一样,向往大城市,远赴“北上广深”,决心干一番事业。然而,资历平凡的他在芸芸“北漂”学子中显得并不出众。

一次偶然的机会,他得知家乡伊滨钢制办公家具行业发展迅速,已具备发展电商直播行业的最佳条件。不仅如此,伊滨对大学生返乡创业及特色产业也有政策支持。

2019年,年仅24岁的孙亚鹏毅然回到家乡,从事钢制办公家具电商销售。凭借多年在外积累的电商销售经验与资源,两年间,他肯吃苦、有想法、能干事、会“折腾”,通过网络销售钢制办公家具,把电商生意做得有声有色。

殷殷桑梓情,拳拳赤子心。事业有成之后,孙亚鹏依然保持一颗赤忱之心,富而思源,回报桑梓。2020年,孙窑社区“两委”换届选举中,孙亚鹏积极参加竞选,成功当选孙窑社区居委委员。

复制电商经验 红火社区产业

“作为社区居委委员,我发现我们社区有好多特色农产品,都是居民自己种的,质量很高,品类也很丰富,但没有销路。”孙亚鹏向上级建议,想要通过电商直播来拓宽特色农产品销售渠道。他也与社区“两委”干部们积极开展调研学习,全力探索“电商+直播”发展新模式。

2024年初,孙窑社区以社区集体的形式,成立了洛阳市田

园电子商务有限公司,选址在洛阳大谷产业运营中心。公司成立后,有着丰富电商销售经验的孙亚鹏主动参与其中,积极组建直播孵化队伍,线上、线下同步发力,充分利用新媒体对农产品进行宣传,加大农产品销售力度。

“一切准备就绪后,我们的网络店铺开启了抖音直播,因为对特色农产品这一直播领域认知尚浅,我们历经了重重困难,起初的日销售量只有寥寥几单。”看着惨淡的成绩,孙亚鹏丝毫没有退缩,他不断思考到底哪个环节出了问题。

经过反复推敲琢磨和带队外出学习,孙亚鹏为社区特色农产品做了精致的包装和网络宣传推广,致力于给顾客良好的购物体验。为了增加销售额,他还专门购买食品真空包装机,提高销售好评率,力争“品牌化”运营。目前,已形成“大谷优选”和“大谷臻选”两个品牌。

发掘优质农产品 把社区“优选”搬到云上

“首先,咱们卖的农产品必须优中选优,口味味道必须要好。现在,我们主要销售杨裴屯社区智慧农业产业园里无土栽培的番茄和我们社区自己种植的小米,都是优选出来的好东西,销量都非常不错。”孙亚鹏讲起电商心得滔滔不绝。他认为,想要直播间的销售成绩好,首先要确保产品本身质量上乘,再在包装上下功夫,让顾客收到货后感觉产品精致、送人得体,自己吃起来也合胃口,耐存放。“顾客的体验感上去了,销量才上得去。”

经过前期一段时间的研究与调整,洛阳市田园电子商务有限公司直播间销售的产品,从内到外,每一个细节都争取做到尽善尽美,不仅是外部大包装,就连每一个被真空机打包好的小包装也各个方方正正、干干净净。

“干就干到最好,做就做成精品。只有这样才能让客户看到我们做好产品的决心和能力。”在孙亚鹏和公司团队的共同努力下,一天、两天……一个月、两个月……店铺逐渐步入正轨,直播团队也日渐壮大,包括选货、仓库、运维、直播等,各个环节更加完善,收入、货源方面也比较稳定。

4月中旬以来,该直播间已帮助社区销售2万余斤优质小米,线上线下一共售卖,预计全年将实现销售收入500万元。

拓展“希望的田野” 乡村市场“大有可为”

海阔凭鱼跃,天高任鸟飞。电商产业的发展,不仅让一部分年轻人创业和就业,也让更多年轻人留在乡村,助力乡村振兴。

孙亚鹏和伊滨众多创业青年一样,敢于在电子商务领域硬碰硬,啃下“硬骨头”。

“能够利用自己的电商经验,助力社区乡村振兴是一件非常有意义的事情。”孙亚鹏说,“下一步,我将悉心甄选伊滨的特色农产品,比如鸽子蛋、红薯、土蜂蜜等。我希望搭乘电子商务这趟列车,撸起袖子加油干,让家乡的农副产品走出去,销往全国乃至全世界。”(任费伊 高晨奇)

李村街道开展防汛应急演练

伊滨讯 汛情就是命令,时间就是生命。7月4日,李村街道联合永泰华庭物业组织开展防灾减灾防汛应急演练活动,进一步提升李村街道党员干部防汛抢险实战水平和应急处置能力,确保紧急时刻救援队伍“拉得出、冲得上、打得赢”。

此次演练以辖区遭遇连续强降雨为背景,采取“模拟场景、实战演练”的方式进行。演练分为三步:一是街道防汛指挥部启动应急预案分析研判;二是转移儿童、老人、残疾人员到指定避难场所;三是卫生医疗消毒消杀,排水清淤,供电、通讯、后勤物资保障到位。

随着警报响起,全体人员迅速响应,各组密切配合、各负其责,所有人员全部安全成功转移。演练活动结束后,工作人员还向大家普及防汛沙袋堆放、积水快速排放等应急处置知识。

整个演练过程响应迅速、处置得当,各方联动效果明显,演练过程紧张有序、科学合理、分工明确,有效检验了李村街道应对汛期突发事件的紧急处置能力,为做好当前及今后防汛应急救援工作积累了宝贵经验。

下一步,李村街道将切实抓好防汛值班值守和应急演练工作,有效应对强降雨天气引发的灾情,切实筑牢安全防线,以实际行动保护群众生命财产安全。(甄灵军)

水泉社区养老及残疾人服务中心建成“亮相”

伊滨讯 近日,寇店镇水泉社区养老及残疾人服务中心建成“亮相”,成为社区老年人及残疾人的“温馨之家”。

“这里环境真不错,以后我们可以来这里下棋、聊天、锻炼身体,真是又近又方便!”水泉社区周大爷开心地说。

该中心紧邻水泉社区党群服务中心,共两层,总面积600平方米,内设厨房、餐厅、卫浴、休息室、老年人活动室及大厅,并配备有老年人及残疾人专用床铺、按摩椅、棋牌桌、残疾人活动器材等设施,可以为社区老年人及残疾人提供方便贴心的服务。

据悉,水泉社区养老及残疾人服务中心可为社区百余名60岁以上老年人,提供短期托养、日间照料、助餐配餐、康复理疗、精神娱乐等一站式、专业化的健康养老服务,不断增强老年人的获得感、幸福感。

下一步,寇店镇将积极探索特色养老服务模式,深入完善养老服务的精细化水平,科学提升养老服务质量,努力构建医养康养相结合的养老服务体系,让辖区更多老年人、残疾人老有所养、老有所乐、弱有所扶、残有所助。(朱海丽)

巧手绘文明 环保“袋”回家

伊滨讯 近日,李村街道西李社区联合洛阳文化旅游职业学院组织开展“巧手绘文明 环保‘袋’回家”环保袋涂鸦活动,增强辖区青少年的环保理念,倡导绿色环保生活方式。

活动中,志愿者们向青少年讲述了垃圾分类及环境保护知识,鼓励青少年从小事做起,从点滴做起,积极参与到环境保护中来。同学们积极踊跃回答问题,纷纷表示今后将争做环保小卫士。

志愿者们还向同学们发放了环保帆布袋。大家用五颜六色的水彩笔,充分发挥自己的想象力,在白色帆布袋上以绿色环保为主题进行绘画创作,希望以此带动更多人参与到共建绿色文明家园行动中来。

此次活动,通过寓教于乐的方式,增加了辖区青少年对环境保护的了解,同时,绘画创作的方式也激发了孩子们的想象力和创造力,唤起了他们心中爱护环境、美化家园的意识。(李贝贝)

爱心义诊进社区 温情关怀暖人心

伊滨讯 7月7日,洛阳市中心医院门诊第二党支部29名党员专家携手庞村镇卫生院部分医护人员,共同走进彭店社区,开展便民义诊主题党日活动。

义诊现场,医护人员热情地为社区居民提供测量血压、血糖、心电图以及超声检查等项目,并进行健康咨询和疾病诊断等。他们耐心倾听每一位居民的咨询,用专业的知识和丰富的经验为大家答疑解惑,给予贴心的建议和指导。

洛阳市中心医院门诊第二党支部部分党员还对彭店社区困难党员进行慰问,详细了解他们的身体状况和生活情况,为他们送去生活用品和药品,鼓励他们保持乐观的心态,积极面对生活中的困难。

此次便民义诊主题党日活动,让社区居民在家门口享受到了优质的医疗服务,受到社区群众一致好评。(李照辉)

“小小志愿者”用行动诠释文明与责任

伊滨讯 这个暑假,区新时代文明实践中心迎来了一群由中小小学生组成的特殊志愿团队——“小小志愿者”。

自7月5日上岗以来,他们以饱满的热情和高度的责任感,积极参与志愿服务,为新时代文明实践中心的发展贡献了自己的一份力量。

“小小志愿者”放弃暑假休息和娱乐时间,踊跃报名,自发投身于志愿服务之中,他们的工作主要包括访客接待与引导、环境维护与管理。服务过程中,他们主动承担责任,积极解决问题,展现出新时代青少年的风采。他们以身作则,倡导文明出行、爱护环境等良好习惯,引导群众共同营造文明和谐的社会氛围。

“小小志愿者”们不仅提升了自己的沟通能力和组织能力,还学会了如何与他人合作。通过他们的努力,区新时代文明实践中心的环境更加整洁,秩序更加井然,而他们热情、耐心和细心的服务,也赢得了广大群众的称赞。

参加志愿服务活动,不仅让中小学生在实践中得到锻炼和成长,也为区新时代文明实践中心的发展注入了新的活力。他们的付出和努力,将带动激励更多的青少年参与到志愿服务中来,共同推动社会的进步和发展。(凌志文)

(孟新英 董浩)

“领头鸽”领出产业致富路

由30只种鸽发展到年产商品乳鸽20多万对;由田间破烂鸡舍发展到远近闻名……养鸽致富能手、孝文街道西棘针社区党支部书记宋继峰被群众称为“领头鸽”。

1999年,领着300块钱工资的宋继峰还是镇上水泥厂的一名工人。由于厂里效益日渐下滑,家庭重担使他不得不考虑另寻出路。这时,一则养鸽的电视广告走进了他的视野,从此宋继峰便踏上了养鸽之路。

“打小我就知道咱们伊滨有养鸽的传统,不管是肉鸽还是信鸽,都会养。我小时候也喂过鸽子,感觉很亲切,想着买30只鸽种养养试试。”宋继峰说。

万万没想到的是,由于没有充足的社会经历,即使鸽子盛产不愁卖,宋继峰依旧被鸽贩子“卡脖子”,当时压级压价的情况逼得他有了想放弃的念头。

“有一天,村里有人让我找些鸽粪给孩子治冻疮。亲戚的一句话点醒了我,‘鸽子粪都是宝贝,那鸽子肉还了得?从那以后,我说啥都得把养鸽技术给弄懂弄透。”

刚开始养鸽时,宋继峰发现传统的玉米、小麦、豌豆配合的鸽粮营养低,鸽子容易营养不良,体重也不达标。于是,他带领村民到全国跑市场,几经考察后,和沈阳、江苏等地的销售商达成共识,并和洛阳当地一家饲料公司合作研发肉鸽饲料,彻底解决了鸽子的营养问题。直到2006年,形成饲料、销售、供种为一体的肉鸽养殖模式,极大降低了肉鸽养殖成本。“多学技术当真是致富的命根子。”宋继峰感慨连连。

“一个人富裕不算本事,让大家都富起来,那才是真本事。只有把大家团结起来,才可以实现双赢。”宋继峰说,他带领社区群众一起成立合作社,以“合作社+农户”的方式,带领群众走上致富道路。

截至目前,该社区种鸽养殖近二十万对,日销售乳鸽1000只,鸽蛋15000余枚,养殖规模在全市乃至全省位居前列。(贾莎莎)



短视频助农打开“云”上销路

“风油精、藿香正气水总共100盒,为了迎接大家来采摘蟠桃,我提前都给你们准备好……”蟠桃大爷刘水成说。

如今,刷视频、拍视频已成为很多年轻人休闲娱乐、展示自我的方式。在孝文街道湛社区牡丹园采摘园内,年近七十的刘水成也“赶时髦”拍视频,还顺便为自己的果园打广告,从而打开了蟠桃销售渠道。

在他的视频里,蓝天白云、田间地头是背景,桑葚园、桃园、杏园、樱桃园,林下养殖的鸡、鸭、鹅唱“主角”。这些在田间地头拍摄的风景,配上通俗悦耳的音乐,穿插着刘水成风趣直接的表演,以及具有生活气息的画面,短短半年多时间,刘水成就拥有了3500余粉丝,收获近6万点赞量。

随着粉丝数量日渐增长,刘水成的果园人气越来越旺,购买订单越来越多。网友们还在评论区纷纷晒上和家人们、孩子一起体验采摘的幸福画面,有些年轻的家长干脆把桃园当作拍摄基地,拉着女儿拍写真。

刘水成说:“和拍摄视频之前相比,蟠桃销量翻了一番。”尝到甜头的他还不忘记将他的“生意经”分享给身边的农民朋友,带动他们一同拓宽销售渠道、创新销售模式。

如今,短视频平台的出现打破了传统农产品销售渠道的限制,为乡村振兴注入了新的活力,越来越多的农民朋友借助短视频的方式展示农产品,不仅架起了农产品输出的新渠道,也走出了一条致富增收的新路子。(贾莎莎)



办好群众身边“微小事” 做实基层治理“大文章”

7月10日,在光武街道吉庆嘉苑商辅门前,街道综合执法大队工作人员正与东白塔、申明等社区辅助执法人员进行社区摊位协调规划,给流动摊贩找个“新家”。

这是光武街道积极践行“引摊入市”新路子的生动实践,也是致力于实现群众需求与城市管理双赢的不懈追求。

今年以来,光武街道围绕构建高质量党建引领基层治理模式,坚持从民生小事入手,上下贯通,全面落实,把一件件平凡小事干成暖民心、聚民意的大事,做实党建引领基层治理“大文章”,不断增强居民的获得感、幸福感、安全感。

放下架子,俯下身子,办好暖心微事。在日常综合执法中,光武街道一直坚持群众利益无小事,用心用情服务每一位群众,从疏散交通控排球、合力推车帮市民,到井盖破损消隐患、热心捡拾帮果农,再到轮椅老人护上车、中高考助力学子,每一件小事,都是在践行为民服务初心。

迈开步子,走出路子,落实惠民实事。坚持以居民需求为导向,以群众欢迎、群众受益、群众满意为标准,通过开展文化进社区、免费义诊

送上门、爱心托管进社区等活动,着力解决群众急难愁盼的问题,不断增进群众福祉,打造安居宜居、共建共享的新型社区,不断焕发城市新活力。

撸起袖子,甩开膀子,解决民生难事。通过集中开展各类“大巡查、大排查、大整治”行动,扎实开展入户走访,紧盯群众最关心的教育、社保、医疗、食品安全、消防安全、汛期安全、社会治安等问题,形成“居民需求清单”,按照“发现问题→问题交办→问题处理→结果反馈”全过程闭环,精准有效解决群众身边的操心事、烦心事、揪心事,做到事事有回应、件件有着落。

一城之美,在于精致;一城管理,在于精细。光武街道想群众之所想,急群众之所急,办好群众身边“小事”,成就造福群众“大事”,把民生答卷交给群众评判,既有“大题小做”的耐心,又有“小题大做”的恒心,把难事了却、小事办实、好事做好。

下一步,光武街道将持续探索城市精细化管理新路径,扮靓城市的“面子”,做实民生的“里子”,不断提升城市治理现代化水平。(凌志文)

为城市治理插上「科技翅膀」 无人机化身「空中城管」

近日,李村街道综合行政执法队利用无人机高空视角和灵活机动的特性,对辖区进行了空中全覆盖巡查,针对私搭乱建、垃圾堆积、秸秆焚烧等痛点问题,建立“空地协同”立体执法巡查模式,大幅提高了巡查效率,为城市管理插上科技的翅膀。

“无人机的现场飞行高度达200米,直线距离5公里,能提供实时、全面的视频、图片信息。从起飞到发现、确认违法行为,仅需15分钟,无需执法人员进入危险区域,避免了人身安全风险。尤其针对以往执法人员难以到达的监管盲区,可轻松实现拍照取证,大大提高了监管效率。”李村街道综合行政执法队相关负责人甄灵军说。

下一步,李村街道将整合图像识别、三维建模和人工智能等技术手段,采用“高空巡查+地面巡查+智能数据分析”相结合的方式,提高管理效率,让“隐蔽角落”无所遁形,助力城市管理水平迈上新台阶。(刘璐)

